



BLACK ROOM

ΤΟΥ ΓΙΩΡΓΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ

sportseditor@kosmos.com.au

Ικανοποίηση σε Ασία, Αυστραλία και Νέα Ζηλανδία από το Μουντιάλ 48 ομάδων

Η απόφαση της FIFA να επεκτείνει το Παγκόσμιο Κύπελλο σε 48 ομάδες, θα ευνοήσει το μακροχρόνιο αίτημα της Ασίας για μεγαλύτερη εκπροσώπηση στο κορυφαίο τουρνουά, ανέφερε με δηλώσεις του, ο πρόεδρος της Ασιατικής Συνομοσπονδίας Ποδοσφαίρου, Σαϊκ Σαλμάν μπιν Ιμπραχίμ Αλ Χαλίφα.

Το συμβούλιο της FIFA αποφάσισε χθες να προσθέσει 16 περισσότερες ομάδες στις 32 που υπάρχουν τώρα στην τελική φάση, από το Μουντιάλ 2026. Όλες οι ομοσπονδίες μέλη ψήφισαν υπέρ αυτής της πρότασης, ωστόσο κάποιες είναι περισσότερο ενθουσιασμένες. «Πιστεύουμε ότι η Ασία, ως η μεγαλύτερη ήπειρος αξίζει περισσότερες θέσεις σε σύγκριση με τη σημερινή ποσόστωση, κοιτάζοντας την οικονομική δύναμη που έχει, και η δημοτικότητα του παιχνιδιού στην Ασία, εκτός από την τεράστια ανάπτυξη που υπάρχει στο ποδόσφαιρο σε όλα τα επίπεδα», είπε ο Σαϊκ Σαλμάν.

Στην τρέχουσα μορφή, η Ασία έχει 4,5 θέσεις για την τελική φάση, με τις τέσσερις κορυφαίες ομάδες να κερδίζουν άμεση είσοδο, ενώ αυτή που είναι στην πέμπτη θέση παίζει διπλωματικό πλέι-οφ. Σύμφωνα με τον Σαλμάν, η επέκταση θα δημιουργήσει νέες ελπίδες μεταξύ των ασιατικών χωρών να κάνουν το ντεμπούτο τους στο Παγκόσμιο Κύπελλο.

Η Ποδοσφαιρική Ομοσπονδία Αυστραλίας (FFA) ανέφερε πως η επέκταση είναι μια αναγνώριση της ανάπτυξης του ποδοσφαίρου εκτός της Ευρώπης και της Νότιας Αμερικής. «Η Αυστραλία είναι μέρος της Ασιατικής Συνομοσπονδίας Ποδοσφαίρου (AFC), όπου παρατηρείται η πιο ση-

μαντική ανάπτυξη και οι περισσότερες επενδύσεις και περιμένουμε αυτή η τάση να συνεχιστεί και τα επόμενα έτη», δήλωσε ο διευθύνων σύμβουλος, Ντέιβιντ Γκάλσι. «Καθώς η ποιότητα του ποδοσφαίρου στην Ασία συνεχίζει να βελτιώνεται, τα μέλη της AFC θα αξίζουν δικαιολογημένα μεγαλύτερη εκπροσώπηση στο Παγκόσμιο Κύπελλο της FIFA».

Παρόμοια αισιοδοξία επικρατεί σε όλη τη θάλασσα της Τασμανίας με τη ομοσπονδία της Νέας Ζηλανδίας (NZF) να ελπίζει ότι η Συνομοσπονδία της Ωκεανίας των 11 ομάδων, που τώρα έχει 0,5 θέσεις, να καταφέρει τελικά να γλιτώσει την αβεβαιότητα ενός πλέι-οφ. «Μπορούμε μόνο να ελπίζουμε ότι θα σημαίνει μια άμεση πρόκριση, ως ελάχιστο», δήλωσε ο διευθύνων σύμβουλος της NZF Αντι Μαρτιν. «Δε γνωρίζουμε τις λεπτομέρειες, αλλά εμείς πιστεύουμε ότι αυτό θα συμβεί. Αν αυτό γίνει, τότε θα είναι φανταστικό για το σύνολο της Ωκεανίας».

Αυστραλία (1974 και 2006) και Νέα Ζηλανδία (1982 και 2010) είναι οι μόνες ομάδες, που έχουν προκριθεί στους τελικούς του Παγκοσμίου Κυπέλλου από την Ωκεανία. Η Αυστραλία προσχώρησε στη συνέχεια, το 2006, στη AFC. «Όλες οι ομάδες της Ωκεανίας θα είναι ικανοποιημένες με αυτή την είδηση», πρόσθεσε ο Μάρτιν.

Σε ηλικία 84 ετών έφυγε από την ζωή ο Βαγγέλης Πανάκης, που είχε συνδέσει το όνομα του με το μοναδικό αήττητο πρωτάθλημα που έχει κατακτηθεί ποτέ στην Ελλάδα, από τον Παναθηναϊκό



Έφυγε από την ζωή ο Βαγγέλης Πανάκης

Η οικογένεια του Παναθηναϊκού πένθει, τον χαμό του Βαγγέλη Πανάκη. Ο εκ των κορυφαίων επιθετικών στην ιστορία του συλλόγου, έφυγε από την ζωή το πρωί της Δευτέρας σε ηλικία 84 ετών.

Είχε γεννηθεί στις 8 Ιουνίου 1933 και κατάφερε να ταυτίσει το όνομά του με την ιστορία του Παναθηναϊκού. Ήταν μέλος της ομάδας που κατέκτησε το αήττητο πρωτάθλημα την σεζόν 1964-65, ενώ αγωνίστηκε σε όλη του την καριέρα μόνο στο «τριφύλλι».

Σημείωσε 91 συμμετοχές και πέτυχε 57 γκολ, ενώ μετά την ποδοσφαιρική του καριέρα έγινε αντιπρόεδρος του Ερασιτέχνη Παναθηναϊκού, ενώ επί σειρά ετών ήταν πρόεδρος των Παλαιμάχων του «τριφυλλίου».

Α-Λιγκ 17η Αγωνιστική

Σίδνεϊ FC .. 8 βαθμούς προβάδισμα



Δύσκολη αγωνιστική για τις ομάδες της ΝΝΟ στο επαγγελματικό ποδοσφαιρικό πρωτάθλημα, με τους πρωτοπόρους να δίνουν (χθες) μάχη να κρατήσουν την διαφορά ασφαλείας από την Βικτορι που ακολουθεί στη δεύτερη θέση. Αν (χθες) η ομάδα του Γκράιαμ Αρνολντ επέστρεψε στο Σίδνεϊ με τους βαθμούς της νίκης, λογικά θα πρέπει να γνωρίζουμε ποιος θα είναι ο πρωταθλητής της σεζόν 2016-17. Αν και στην αντίθετη περίπτωση που επιστρέψει χωρίς βαθμούς, πάλι είναι δύσκολο να ανατραπεί η διαφορά των πέντε βαθμών – σε περίπτωση ήττας της Σίδνεϊ FC από την Βικτορι- αφενός λόγω της αστάθειας που παρουσιάζει η ομάδα της Μελβούρνης και αφετέρου λόγω της «ευαισθησίας» που δείχνουν οι διατητές στους πρωτοπόρους, που τους έχουν «χαριστεί» αρκετές φορές τη σεζόν αυτή. Δεν λέμε ο Αρνολντ μετά από τρία χρόνια και πολλά εκατομμύρια κατάφερε να φτιάξει ένα συμπαγές σύνολο, με δυνατή άμυνα, παραγωγική μεσαία γραμμή και παραγωγική επίθεση.

Όσο τώρα αφορά την Γουέστερν Σίδνεϊ με το ρεκόρ ισοπαλιών, εννέα σε 16 αγώνες, που την περασμένη αγωνιστική κατάφερε να «γράψει» την τρίτη νίκη της, αύριο αγωνίζεται στο Suncorp Stadium με το ανεβασμένο Μπρίσμπαρ, που έχει ένα Δημήτρη Πετράτο σε μεγάλα κέρφη να διανύει περίοδο λαμπρής φόρμας. Ελπίζουμε ο Τέρι Αντώνης να είναι πλέον έτοιμος να προσφέρει και να τον δούμε να ξεκινά ή στην χειρότερη να αγωνίζεται από τον πάγκο για μεγάλο χρονικό διάστημα και όχι.. στις καθυστερήσεις.

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΗΣ 17ΗΣ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗΣ

Χθες Πέμπτη 26 Ιανουαρίου

Μέλμπουρν Βικτορι – Σίδνεϊ FC, Etihad Stadium 19:50

Παρασκευή 27 Ιανουαρίου

Νιούκαστλ Τζετς – Μέλμπουρν Σίτι, C.ex Cofts Int Stadium 19:50

Σάββατο 28 Ιανουαρίου

Σέντραλ Κόστ – Πέρθ Γκλόρι, Central Coast Stadium 17:35

Μπρίσμπαρ Ρόαρ – Γουέστερν Σίδνεϊ, Suncorp Stadium 19:50

Κυριακή 29 Ιανουαρίου

Αντελάιντ Γιουνάιτεντ – Γουέλιγκτον Φοϊνίξ, Coopers Stadium 17:00

Βαθμολογία μετά την 16η Αγωνιστική

ΟΜΑΔΕΣ	ΑΓ.	Ν.	Ι.	Η.	ΓΚΟΛ	ΒΑΘΜΟΙ
1 Σίδνεϊ FC	16	12	4	0	36:7	40
2 Μέλμπουρν Βικτορι	16	10	2	4	36:21	32
3 Μέλμπουρν Σίτι	16	7	5	4	26:21	26
4 Μπρίσμπαρ Ρόαρ	16	6	6	4	21:20	24
5 Πέρθ Γκλόρι	16	5	6	5	28:31	21
6 Γουέλιγκτον Φοϊνίξ	16	5	3	8	18:21	18
7 Γουέστερν Σίδνεϊ	16	3	9	4	19:24	18
8 Νιούκαστλ Τζετς	16	4	5	7	22:28	17
9 Αντελάιντ Γιουνάιτεντ	16	2	4	10	12:28	10
10 Σέντραλ Κόστ	16	2	4	10	17:34	10